

JEGYZŐKÖNYV

Makó Város Önkormányzat Képviselő-
testülete

Makovecz Imre Bizottsága

2023. augusztus 28-i rendes, nyilvános üléséről

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült *Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Makovecz Imre Bizottsága* rendes, nyilvános ülésén a Polgármesteri Hivatal I. emeleti kistárgyaló termében **2023. augusztus 28.** napján.

Jelen vannak: Kovács Sándor elnök, Csermák Szilvia, Székely Ildikó Etelka települési képviselők, Kószó Ferencné és Tóth István, a Makovecz Imre Bizottság tagjai.

Jelen vannak továbbá: dr. Kruzslicz-Bodnár Gréta jegyző, továbbá mellékelt jelenléti ív szerint.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Köszönti a Makovecz Imre Bizottság megjelent tagjait, dr. Kruzslicz-Bodnár Gréta jegyzőt, és a Polgármesteri Hivatal valamennyi jelenlévő munkatársát. Megállapítja, hogy a bizottság határozatképes létszámban jelen van 5 fővel, az ülést megnyitja. A jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Csermák Szilvia bizottsági tagot. Megkérdezi, hogy elvállalja-e.

Csermák Szilvia bizottsági tag a jegyzőkönyv hitelesítését elvállalja.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megállapítja, hogy a jegyzőkönyv hitelesítője Csermák Szilvia bizottsági tag.

Napirendként a közzétett előterjesztéseket javasolja megállapítani. Kérdezi a bizottság tagjait, hogy van-e kérdés, észrevétel.

Kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel a napirendet.

Megállapítja, hogy a bizottság 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag – a következő határozatot hozza:

28/2023. (VIII.28.) MIB h.

Tárgy: A Makovecz Imre Bizottság 2023. augusztus 28-i rendes, nyilvános ülésének napirendje

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Makovecz Imre Bizottsága 2023. augusztus 28-i rendes, nyilvános ülésének napirendjét az alábbiak szerint határozza meg:

1. A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról és az ezekhez kapcsolódó térítési díjakról szóló önkormányzati rendelet módosítása **(minden bizottság)**
2. Külkapcsolati tanácsnok megválasztása **(minden bizottság)**
3. Döntés a víziközmű-szolgáltatás biztosítása vonatkozásában fennálló ellátási kötelezettség Magyar Állam részére történő átruházásáról
4. Döntés a Petőfi parkban szobor elhelyezéséről
5. Ivóvíz-hálózatok átvétele a MÁV Zrt-től
6. Képviselő-testületi döntés a településrendezési eszközök módosításának véleményezése kapcsán
7. Gördülő Fejlesztési Terv elfogadása 2024-2038. közötti időszakra
8. Egyebek

1. napirend:

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról és az ezekhez kapcsolódó térítési díjakról szóló önkormányzati rendelet módosítása

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő:
Meggéri dr. Ákosi Ádámot, hogy ismertesse az előterjesztést.

dr. Ákosi Ádám, a Jegyzői Iroda Hatósági Csoport vezetője: Köszönti a bizottság elnökét és tagjait. Elmondja, hogy a Makói Egyesített Népjóléti Intézmény hatósági ellenőrzését lefolytatta a Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal. Az ellenőrzés során megállapításra került, hogy a szociális étkezéshez kapcsolódó szállítás díja, valamint az idősek klubjában bent tartózkodás díja nem felel meg a jogszabályban meghatározott kerekítés szabályának. Az előterjesztés arra tesz javaslatot, hogy az önkormányzati rendeletet úgy módosítsa a képviselő-testület, hogy a szociális étkezéshez kapcsolódó kiszállítás jelenlegi 268,- Ft/alkalom díját a kerekítés szabályainak megfelelően 265,- Ft/alkalom összegre csökkentse, illetve az idősek klubjában való bent tartózkodás díját pedig a jelenlegi 277,- Ft/nap díjról 150,- Ft/nap díjra állapítsa meg.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő:
Meggköszöni a tájékoztatást és megkérdezi a bizottság tagjait, hogy van-e kérdés, észrevétel.

Kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel a rendeletervezetet.

Megállapítja, hogy a bizottság 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag – a következő határozatot hozza.

29/2023. (VIII.28.) MIB h.

Tárgy: A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról és az ezekhez kapcsolódó térítési díjakról szóló önkormányzati rendelet módosítása

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Makovecz Imre Bizottsága megtárgyalta „A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátásokról és az ezekhez kapcsolódó térítési díjakról szóló önkormányzati rendelet módosítása” tárgyú rendeletervezetet és javasolja a képviselő-testület elé terjesztését.

2. napirend

Külkapcsolati tanácsnok megválasztása

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő:
Meggéri jegyző asszonyt, hogy tájékoztassa a bizottságot.

dr. Kruzsliz-Bodnár Gréta jegyző: Köszönti a bizottság elnökét és tagjait. Ismerteti, hogy a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény lehetőséget biztosít arra, hogy a képviselő-testület a képviselők közül a munkájának segítésére tanácsnokokat válasszon. Ezt Makó Város Önkormányzatának Képviselő-testülete több ízben már megtette. Az előző testületi ülésen merült fel annak szükségessége, lehetősége, hogy egy testvérvárosi kapcsolatokért, külkapcsolatokért felelős tanácsnok kerüljön megválasztásra. Jelen előterjesztés erre tesz javaslatot. Első körben egy SZMSZ módosítás szükséges, mely létrehozza ezt a tanácsnoki pozíciót, ezt követően egy határozati javaslatot tartalmaz, mely azt

fogalmazza meg, hogy Kovács Sándor települési képviselőt külkapcsolati tanácsnökká válassza meg a képviselő-testület. Emlékeztet, hogy a korábbi években a külkapcsolatok kevésbé voltak ápolva a covid járvány, az orosz-ukrán háború miatt és elhangzott az előző ülésen is, hogy ezeket a kapcsolatokat újra szorosabbá kívánja az önkormányzat tenni. Erre tekintettel már a Hagymafesztiválra is több testvérvárosi delegációt hívott meg az önkormányzat. Elmondja, hogy az előterjesztés része még a tiszteletdíjról szóló önkormányzati rendelet módosítása, mely azt tartalmazza, hogy egy képviselő akárhány tanácsnoki pozíciót tölt be, akkor is csak egyszeri juttatásra jogosult. Ennek azért is van most jelentősége, mert képviselő úr már betölt egy tanácsnoki tisztséget.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megköszöni a tájékoztatást. Kérdezi a bizottság tagjait, hogy a napirendi ponttal kapcsolatban van-e kérdés, észrevétel. Kérdés, észrevétel nem hangzik el. Megkérdezi jegyző asszonyt, most hányszor kell szavaznia a bizottságnak.

dr. Kruzslicz-Bodnár Gréta jegyző: Válaszul elmondja, hogy most egyszer, a testületi ülésen háromszor. Jelenleg arról dönt a bizottság, hogy testület elé kerüljön az előterjesztés.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkérdezi, hogy tartózkodnia kell-e most a szavazás alól.

dr. Kruzslicz-Bodnár Gréta jegyző: Tájékoztatja, hogy nem kell és a testületi ülésen sem szükséges, ahol az első szavazás az SZMSZ módosítás lesz, ami még személyes érintettséget abszolút nem feltételez. A második szavazás a személyének a megválasztása, amely során – ilyen tisztség esetén – elfogadott az, hogy valaki magára szavazzon, ugyanakkor, ha kívánja képviselő úr, ott bejelentheti személyes érintettségét. Utána a rendelet módosításnál szintén nem szükséges tartózkodnia a szavazástól.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Elmondja, hogy a testületi ülésen be fogja jelenteni a személyes érintettségét. Szavazásra teszi fel az előterjesztést.

Megállapítja, hogy a bizottság 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag – a következő határozatot hozza.

30/2023. (VIII.28.) MIB h.

Tárgy: Külkapcsolati tanácsnok megválasztása

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Makovecz Imre Bizottsága megtárgyalta az „Külkapcsolati tanácsnok megválasztása” tárgyú előterjesztést és javasolja a képviselő-testület elé terjesztését.

3. napirend

Döntés a vízközmű-szolgáltatás biztosítása vonatkozásában fennálló ellátási kötelezettség Magyar Állam részére történő átruházásáról

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkéri Siket Tibort, hogy tájékoztassa a bizottságot.

Siket Tibor, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda Beruházási Csoport vezetője: Köszönti a bizottság elnökét és tagjait. Elmondja, hogy a víziközmű törvény 2021-ben történt módosítása alapján az ellátásért felelős önkormányzatoknak, így Makó Város Önkormányzatának is lehetősége van arra, hogy a víziközmű-vagyonát, illetve a vagyont működtető eszközöket térítésmentesen átadja a Magyar Állam részére. Az előterjesztés egyszer szól a vagyonátadásról, másodszor pedig arról, hogy az ellátásért felelős önkormányzat az összes ezzel járó kötelezettségét is átadja a Magyar Állam részére fejlesztésre, illetve fenntartásra, tehát a költség is átszáll a Magyar Államra. Ez integrációs program keretében valósult meg, melynek első körében már több önkormányzat átadta vagyonát. Makó Város Önkormányzata 2021-ben egy szándéknyilatkozatot fogalmazott meg, mely azóta pontosítva lett, műszaki tartalma kicsit átalakult, módosításra került és a mostani előterjesztés szerint ennek az integrációs programnak a folytatásaként valósulna meg és második körben csatlakozna az önkormányzat az integrációs folyamathoz. Az előterjesztés határozati javaslata arról szól, hogy a víziközmű vagyon és vagyont működtető eszközök, az Alföldvíz Zrt-ben meglévő társasági részesedés és a pénzeszközök kerüljenek átruházásra.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkérdezi, hogy mindösszesen milyen értéket képvisel.

Siket Tibor, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda Beruházási Csoport vezetője: Válaszul elmondja, hogy 11-12 milliárd forint, amely magában foglalja a víztornyot, az összes vezetéket, szivattyút, átemelőt.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkérdezi, hogy a működtetés van-e most át adva az Alföldvíznek.

Siket Tibor, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda Beruházási Csoport vezetője: Válaszol, hogy üzemeltetésre volt átadva eddig is az Alföldvíz Zrt-nek, a tulajdonos az önkormányzat volt. Most annyiban módosul, hogy a tulajdonos a Magyar Állam lesz, akit a Nemzeti Vízművek Zrt. képvisel, az üzemeltetést továbbra is az Alföldvíz Zrt. fogja végezni. Az előterjesztés melléklete a vagyonátadási megállapodás tervezete.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megköszöni a tájékoztatást. Kérdezi a bizottság tagjait, hogy a napirendi ponttal kapcsolatban van-e kérdés, észrevétel.

Tóth István, a Makovecz Imre Bizottság tagja: Megkérdezi, hogy a vagyonátadásban benne vannak-e az épületek is.

Siket Tibor, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda Beruházási Csoport vezetője: Válaszul elmondja, hogy épületeik már nincsenek, építmények kerülnek átadásra, mint a víztorony, szennyvízáttemelők.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Szavazásra teszi fel az előterjesztést.

Megállapítja, hogy a bizottság 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag – a következő határozatot hozza.

31/2023. (VIII.28.) MIB h.

Tárgy: Döntés a vízközmű-szolgáltatás biztosítása vonatkozásában fennálló ellátási kötelezettség Magyar Állam részére történő átruházásáról

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Makovecz Imre Bizottsága megtárgyalta az „Döntés a vízközmű-szolgáltatás biztosítása vonatkozásában fennálló ellátási kötelezettség Magyar Állam részére történő átruházásáról” tárgyú előterjesztést és javasolja a képviselő-testület elé terjesztését.

4. napirend

Döntés a Petőfi parkban szobor elhelyezéséről

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkéri Kaposta Áront, hogy tájékoztassa a bizottságot.

Kaposta Áron, a Jegyzői Iroda Hatósági Csoport munkatársa: Köszönti a bizottság elnökét és tagjait. Ismerteti, hogy 2020-ban a trianoni emlékévkapcsán az önkormányzat egy emlékhelyet alakított ki a Petőfi parkban, azonban az akkori gazdasági körülmények nem tették lehetővé a teljes műszaki tartalom megvalósítását. Ezt pótlandó, az a javaslat, hogy egy Turul madarat helyezze el az önkormányzat a Petőfi parkban, mely egy Zsolnay műhelyben készült, 130 cm magas, természetes, tehát valóság-hű alkotás lenne. A testület egyik döntése arról szól, hogy egyetért-e a szobor kihelyezésével. Másrészt viszont jogszabályi előírás alapján be kell szerezni egy szakvéleményt, mely beszerzésének az intézéséhez kéri a felhatalmazást a képviselő-testülettől. Az egyetértő döntés a szobor felállításáról egyértelműen eredményezi a szobor megvásárlását is.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megköszöni a tájékoztatást. Kérdezi a bizottság tagjait, hogy a napirendi ponttal kapcsolatban van-e kérdés, észrevétel.

Kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel az előterjesztést.

Megállapítja, hogy a bizottság 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag – a következő határozatot hozza.

32/2023. (VIII.28.) MIB h.

Tárgy: Döntés a Petőfi parkban szobor elhelyezéséről

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Makovecz Imre Bizottsága megtárgyalta a „Döntés a Petőfi parkban szobor elhelyezéséről” tárgyú előterjesztést és javasolja a képviselő-testület elé terjesztését.

5. napirend

Ivóvíz-hálózatok átvétele a MÁV Zrt-től

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkéri Zsámboki Zsoltot, hogy tájékoztassa a bizottságot.

Zsámboki Zsolt, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda Műszaki Csoport vezetője: A bizottság köszöntése után elmondja, hogy a MÁV Zrt. kezdeményezte Lesi városrészben a

Tinódi utcán, illetve a Vasút soron lévő, 9 db ingatlant ellátó ivóvízrendszerének átadását Makó Város Önkormányzata részére. Az átadást megelőzően a MÁV Zrt. felújította a hálózatot, mely összesen 9 ingatlant lát el jelenleg MÁV hálózatról ivóvízzel. Az átadás oka, hogy a MÁV Zrt. ez év december 31-ig kívánja ezt a szolgáltatását fenntartani, azután nem tud ivóvizet szolgáltatni az érintett lakóingatlanoknál, ezért mint az ellátásért felelős, Makó Város Önkormányzata átveszi és továbbadja az üzemeltetését.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megköszöni a tájékoztatást. Kérdezi a bizottság tagjait, hogy a napirendi ponttal kapcsolatban van-e kérdés, észrevétel.

Tóth István, a Makovecz Imre Bizottság tagja: Megkérdezi, hogy ha az egész ivóvízrendszert átadja az önkormányzat az államnak, akkor a MÁV Zrt. ivóvízhálózata miért az önkormányzaté lesz.

Zsámboki Zsolt, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda Műszaki Csoport vezetője: Válaszul elmondja, hogy az átadás a jelenlegi állapotot veszi figyelembe és jelenleg Makó Város Önkormányzata az ellátásért felelős.

dr. Kruzslicz-Bodnár Gréta jegyző: Kiegészíti azzal, hogy utána továbbadásra kerül az ivóvízhálózat, azonban a MÁV Zrt. nem tudja közvetlenül az államnak átadni, mivel az állam csak az önkormányzattól, mint az ellátásért felelőstől tudja átvenni.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Szavazásra teszi fel az előterjesztést.

Megállapítja, hogy a bizottság 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag – a következő határozatot hozza.

33/2023. (VIII.28.) MIB h.

Tárgy: Ivóvíz-hálózatok átvétele a MÁV Zrt-től

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Makovecz Imre Bizottsága megtárgyalta az „Ivóvíz-hálózatok átvétele a MÁV Zrt-től” tárgyú előterjesztést és javasolja a képviselő-testület elé terjesztését.

6. napirend

Képviselő-testületi döntés a településrendezési eszközök módosításának véleményezése kapcsán

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkéri Kaposta Áront, hogy tájékoztassa a bizottságot.

Kaposta Áron, a Jegyzői Iroda Hatósági Csoport munkatársa: Ismerteti, hogy a településrendező elkészítette a Szent János téri parkoló vonatkozásában a helyi építési szabályzat módosítását. A jogszabály előírja, hogy társadalmi véleményezésre kell bocsátani ezt a tervdokumentáció-tervezetet. Az egyeztetést megtartották az E-TÉR felületen, ahogy a jogszabály előírja. Külön lakossági fórumot szerveztek, illetve hirdetménnyel tájékoztatták a

lakosságot arról, hogy ezeken a felületeken túl is van lehetőség a tervezet véleményezésére. Az augusztus 10-21. között zajló véleményezési időszakban vélemény, észrevétel nem érkezett, sőt azt követően sem, így a javaslat az, hogy változatlan formában, tehát ahogy a településtervező elkészítette a tervdokumentációt, úgy terjesszék a kormányhivatal felé végső szakmai véleményezésre.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megköszöni a tájékoztatás, megkérdezi van-e kérdés, észrevétel. Észrevétel nem lévén megkérdezi, hogy a Szent János téri meglévő parkolóban mennyi autó elhelyezésére van lehetőség, illetve az új parkolóban mennyi lesz.

Kaposta Áron, a Jegyzői Iroda Hatósági Csoport munkatársa: Válaszol, hogy pontos számot nem tud mondani, 135-136 db parkoló van és 88 db parkoló tud kialakulni a Szent János tér 18-20. alatt.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkérdezi, hogy a várható építkezés miatt mind a 136 parkoló meg fog-e szűnni, vagy ebből marad valamennyi.

Kaposta Áron, a Jegyzői Iroda Hatósági Csoport munkatársa: Válaszol, hogy a jelenlegi állapot szerint egy sem fog megszűnni.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkérdezi, hogy akkor hova kerül a szálloda, mert úgy gondolta, hogy a parkolók rovására fog odakerülni.

Kaposta Áron, a Jegyzői Iroda Hatósági Csoport munkatársa: Válaszában elmondja, hogy ha a szálloda elhelyezésre kerül, abban az esetben valóban a Szent János téri parkolók 2/3-a megszűnne.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megköszöni a tájékoztatást. Szavazásra teszi fel az előterjesztést.

Megállapítja, hogy a bizottság 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag – a következő határozatot hozza.

34/2023. (VIII.28.) MIB h.

Tárgy: Képviselő-testületi döntés a településrendezési eszközök módosításának véleményezése kapcsán

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Makovecz Imre Bizottsága megtárgyalta az „Képviselő-testületi döntés a településrendezési eszközök módosításának véleményezése kapcsán” tárgyú előterjesztést és javasolja a képviselő-testület elé terjesztését.

7. napirend

Gördülő Fejlesztési Terv elfogadása 2024-2038. közötti időszakra

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkéri Zsámboki Zsoltot, hogy ismertesse az előterjesztést.

Zsámboki Zsolt, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda Műszaki Csoport vezetője: Elmondja, hogy a képviselő-testület minden évben véleményezi, illetve elfogadja az Alföldvíz Zrt. által javasolt Gördülő Fejlesztési Terv részleteit, amely három részből áll, Makó ivóvízellátó rendszer, Makó szennyvízellátó rendszer, illetve Makó-Rákos ivóvízellátó rendszer részekre van bontva. A képviselő-testületi elfogadást követően az Alföldvíz Zrt. a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatalhoz továbbítja elfogadásra a tervet. A melléklet tartalmazza az Alföldvíz Zrt. által javasolt, 2024-2038. közötti időszakra tervezett fejlesztéseket, rekonstrukciókat.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megköszöni a hozzászólást, megkérdezi, hogy van-e kérdés, észrevétel.

Kérdés, észrevétel nem lévén szavazásra teszi fel az előterjesztést.

Megállapítja, hogy a bizottság 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag – a következő határozatot hozza.

35/2023. (VIII.28.) MIB h.

Tárgy: Gördülő Fejlesztési Terv elfogadása 2024-2038. közötti időszakra

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Makovecz Imre Bizottsága megtárgyalta a „Gördülő Fejlesztési Terv elfogadása 2024-2038. közötti időszakra” tárgyú előterjesztést és javasolja a képviselő-testület elé terjesztését.

8. napirend

Egyebek

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkérdezi, hogy van-e valakinek hozzászólása. Hozzászólás nem lévén elmondja, hogy sokan keresik meg szemétszállítási problémákkal, amióta szolgáltató váltás történt. Kéri, hogy amennyiben az önkormányzatnak rendelkezésére áll információja, vagy részinformációja ezzel kapcsolatban, a Makói Hírek újságban tájékoztassa a lakosságot, hogy mit hol lehet megtalálni, intézni.

Csermák Szilvia, a Makovecz Imre Bizottság elnökhelyettese, Zöld Város Program tanácsnoka, települési képviselő: Hozzászólásában elmondja, hogy a makói szeméttel vezetőjével napi kapcsolatban van és neki sincs több információja, nemhogy az önkormányzatnak. Jelenleg az a megoldás működik, hogy ha valakinek nem viszik el a szemetét, akkor odaszól a telep vezetőjének és elviszik azonnal, vagy ha a konténer megtelik hamar, akkor igyekeznek kétszer-háromszor kiüríteni. Tud róla, hogy mindenütt szeméthegek állnak. Zöldhulladékon kívül mást nem visznek be a telepre. Semmiféle tájékoztatást nem adnak hivatalosan, mert náluk sincs letisztulva ez az egész.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Úgy érzi, kaosz van a szemétszállítás ügyében városszerte. Hiába csinálta meg az önkormányzat a konténerek köré a szép kerítéseket, ha körbeveszi a szemet. Ez már nem csak a szemétszállító cég problémája.

Csermák Szilvia, a Makovecz Imre Bizottság elnökhelyettese, Zöld Város Program tanácsnoka, települési képviselő: Szerinte az sem megoldás, hogy az önkormányzat emberei szedik össze a szemetet, viszont ezt teszik.

Kószó Ferencné, a Makovecz Imre Bizottság tagja: Elmondja, hogy esetükben a társasházak által megfizetett szemét-elszállításnak a rendje a probléma. Náluk 120 lakás van és három konténer, melyekre hétfő-szerda-pénteki napra fizetik az ürítést. Többször előfordult, hogy nem ürítették ki a konténereket, vagy ha félig volt, akkor ott hagyták. Egyértelmű, hogy azután 120 lakásból ott van a szeméthegy. Kifogásolja, hogy telefonon nem fogadnak bejelentést, az ügyfélszolgálatos közli, hogy írják le a problémát, arra viszont nem válaszolnak. Egyik írásban bejelentett problémájára sem válaszoltak. Azt mondta neki az ügyfélszolgálatos, hogy ha egyszer nem viszik el a konténert, akkor következőleg mindet elviszik, de ami a konténerek körül kialakul szeméthegy, azt nem szedik össze és nem viszik el. A társasházaknak nincs gondnoka, aki összeszedje a szemetet, de a szemétszállítók sem csinálják meg. Ráadásul olyan rossz szállító autókkal járnak, hogy az emberek fel sem tudják emelni azzal a rossz láncsal a tele konténereket. Tudomása szerint a Csanád vezér téren ugyanez a helyzet, a rendőrség konténerét kiürítik, plusz még egyet, de a több száz lakás konténereit ott hagyják, nem viszik el kiüríteni. Három képviselővel tartja a kapcsolatot és nem tudnak ellene tenni, nem tudnak hová fordulni a panasszal.

Csermák Szilvia, a Makovecz Imre Bizottság elnökhelyettese, Zöld Város Program tanácsnoka, települési képviselő: Továbbítani fogja a problémát az illetékeshez. Elmondása szerint sajnos a vezetőség sem tud ezekről az esetekről. Két héttel ezelőtt fotókat küldött egy problémás helyről és azzal támasztotta alá a bejelentését az elmaradt szemétszállításról, mert a vezető nem akarta elhinni.

Kószó Ferencné, a Makovecz Imre Bizottság tagja: Megkérdezi, hogy ki ellenőrzi ezeket az alkalmazottakat.

Csermák Szilvia, a Makovecz Imre Bizottság elnökhelyettese, Zöld Város Program tanácsnoka, települési képviselő: Véleménye szerint nem ellenőrzi senki, ezért tudnak ilyen állapotok kialakulni. Annyit tud tenni, hogy ha elmarad a szállítás, akkor felhívja a vezetőt, aki küld egy autót, hogy elvigyék a szemetet. Tudomása van arról, hogy nem veszik fel a megadott számon a telefont és e-mailekre sem válaszolnak, őt is megkeresték már többen emiatt.

Kószó Ferencné, a Makovecz Imre Bizottság tagja: Elmondja, hogy ő nem tudja a vezető telefonszámát, így nem tud intézkedni és ez így nem működhet, hogy hétfőn-szerdán-pénteken idetelefonál az önkormányzathoz, hogy nem vitték el a szemetet.

Csermák Szilvia, a Makovecz Imre Bizottság elnökhelyettese, Zöld Város Program tanácsnoka, települési képviselő: Arra biztatja, hogy nyugodtan jelezze a problémát. Amikor utoljára itt volt a szolgáltató egyik képviselője Bajáról, akkor azt mondta, hogy olyan változások vannak kilátásban, melyekről egyelőre még ők sem tudják, hogyan fogják kivitelezni. Sajnos ebben az átmeneti időszakban ilyen nehézségek merülnek fel. Korábban ezer százalékos volt az együttműködés a céggel, amit kértek, mindig megcsinálták.

Kószó Ferencné, a Makovecz Imre Bizottság tagja: Elmondja, hogy ők próbálják megoldani a helyzetet, ha nagyon felszaporodik a szemét, akkor külön elvitetik és azt a társasház külön kifizeti.

Csermák Szilvia, a Makovecz Imre Bizottság elnökhelyettese, Zöld Város Program tanácsnoka, települési képviselő: Megérti a problémáját, hogy ha kifizetik a szemétszállítás díját, akkor szeretnék, hogy legyen elszállítva a konténer.

Kószó Ferencné, a Makovecz Imre Bizottság tagja: Megköszöni, hogy a szétszóródott és otthagyt szemetet a játszóteret takarító közmunkások egyik alkalommal felszedték, azonban tudja, hogy nem takaríthatják mindig a közmunkások a konténerek körüli szemetet.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megjegyzi, hogy a magánházak előtt sem takarítja el a közmunkás a szemetet.

Kószó Ferencné, a Makovecz Imre Bizottság tagja: Válaszol, hogy ők összeszedik a szemetet, de legalább vigye el a szolgáltató.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkérdezi Siket Tibort, hogy van-e bármilyen információja a szemétszállítással kapcsolatban.

Siket Tibor, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda Beruházási Csoport vezetője: Arról tájékoztatja a bizottságot, hogy új szolgáltató van a hulladék kezelésben, a MOL cége, a MOHU MOL Zrt, aki koncesszióban 19 vagy 20 évre, nem tudja pontosan, megnyerte ezt a hulladék szolgáltatást. Az ő feladata lett a lakossági és ipari jellegű hulladék kezelés. A lakosságot érintő hulladékszállítás tekintetében leszerződött az eddig meglévő szolgáltatókkal, tehát Makó tekintetében a Felső-bácskai Hulladékgazdálkodási Kft-vel, illetve új nevén Duna-Tisza közti Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft-vel, így továbbra is ők végzik a szolgáltatást. Elmondja, hogy Makónak a földéaki úton van egy hulladék udvara és egy hulladék átrakó telepe. Az egész Tiszántúltra vonatkozóan egy olyan koncepció lett kidolgozva, ami felülvizsgálta ezeknek a hulladék udvaroknak, illetve hulladék átrakóknak a számát. Véleménye szerint ez Makót olyan szempontból érintette hátrányosan, hogy a hulladékudvar megmaradt továbbra is, a hulladék átrakóra viszont a MOL nem tartott igényt és az úgymond kiesett a rendszerből. Ennek következtében a mostani hulladék szállítás kicsit másképp történik, mint július 1. előtt, mert a hulladékot nem Makóra szállítják, hanem jellemzően elviszik Mezőhegyesre az átrakó telepre, mert ott van ugyanilyen létesítmény és onnan kerül át feldolgozásra vagy lerakásra. Makó és a Makó környéki települések szemete is oda kerül. Ez a Makó-Mezőhegyes távolság nyilván nagyobb, mint ha Makó határába szállítanák a szemetet, továbbá így a Mezőhegyesi átrakó nagyobb terhelést kap, mint korábban. Úgy gondolja, rosszabb minőségű járművek közlekednek, illetve sokkal nagyobb a meghibásodásuk is ebben a melegben, így a szállítási kapacitás is lecsökkent. Mindemellett átalakult az egész szállítási rendszer, amire fél évet adott a MOL, az átmeneti időszak július 1-jétől december 31-ig tart. Ebben az átmeneti időszakban kerülnek sorra azok a finomhangolások, amelynek során elképzelhető, hogy a makói átrakó újra számításba kerül, hogy üzembe helyezik, tudomása szerint azonban ez még nem került szóba. Nem tudja, hogy a szolgáltató miért nem használja a makói átrakót, az információkból arra tud következtetni, hogy a DTKH Kft. a MOL-tól csak azokat a szolgáltatásokat tudja elszámolni, amit a koncesszió keretében a MOL leadott. Próbálhatják erőltetni, hogy üzemeltesse a makói átrakót, de ezzel úgymond üzleti veszteségbe vinnék a szolgáltatót, mert nem tudná kiszámlázni a MOL-nak azt a mennyiséget, amit ott rakott át, mert nem a koncesszió szerinti tartalommal szállítaná. Ezek az alvállalkozók aláírták a szerződésüket a MOL-lal, hogy vállalják a MOHU-nak a feltételeit, amit a MOL kötött az állammal. Amit a MOL kötött az állammal, azt neki is, mint alvállalkozó, kötelező betartania. Szerinte most erről van szó, ő így gondolja, biztosat nem tud, ezért kértek egy állásfoglalást a szolgáltatótól, amit a napokban fognak megkapni, azután tudnak valamit közvetíteni a lakosság felé.

Kószó Ferencné, a Makovecz Imre Bizottság tagja: Véleménye szerint a lakosságot ez nem fogja megnyugtatni, amikor kifizette a szemétszállítás díját, közben nem viszik el a szemetet. A lakoságnak az a kérése, hogy amely szolgáltatásért fizetett, azt a szolgáltató végezze el. A lakosságot nem érdekli, hogy ki-kivel milyen szerződést kötött.

Siket Tibor, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda Beruházási Csoport vezetője: Megvárják az állásfoglalást és utána a szolgáltatóval egyeztetnek, hogyan működhetne jobban a szemétszállítás. Hangsúlyozza, hogy amiket információként elmondott, azok az ő következtetései.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkérdezi, hogy mikorra várható az állásfoglalás.

Siket Tibor, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda Beruházási Csoport vezetője: Pár napon belül megérkezhet.

Kószó Ferencné, a Makovecz Imre Bizottság tagja: Úgy gondolja, ebből nagyon nagy problémák lesznek. Neki már a négy közös képviselő jelezte, hogy a hetet még megvárják, és utána fognak benne lépni a hivatal felé.

Siket Tibor, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda Beruházási Csoport vezetője: Megjegyzi, hogy a hulladék szállítás költsége rezsitámogatott költség, mint a többi közmű szolgáltatás.

Kószó Ferencné, a Makovecz Imre Bizottság tagja: Kéri, hogy legyen valamilyen megállapodás, például legyen több kuka, ha kevesebbszer ürítik. Kifogásolja továbbá, hogy a társasház kukáit szétverték és ezzel kapcsolatban sem intéznek semmit.

Siket Tibor, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda Beruházási Csoport vezetője: Elmondja, hogy két dologban kértek állásfoglalást a szolgáltatótól, egyszer a szolgáltatás minőségének a romlása tekintetében, továbbá az edényzetek sérülése, illetve a sérült edényzetek cseréjével kapcsolatban. Kérték, hogy dolgozzanak ki erre is valami koncepciót. Megjegyzi, hogy jogszabály szerint a lakoságnak a költsége lenne.

Kószó Ferencné, a Makovecz Imre Bizottság tagja: Szerinte eddig rendben is van, megbeszélte a közös képviselőkkel, hogy vesznek új konténereket. A probléma azzal van, hogy átadják az új edényzeteket használatra, a szolgáltató emberei viszont összetörik elszállításkor.

Siket Tibor, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda Beruházási Csoport vezetője: Az volt a kérésük, hogy erre is dolgozzanak ki valamilyen megoldást. Az első kérdésre a héten várják a választ, a második kérdés megválaszolására több türelmet kért a szolgáltató.

Kószó Ferencné, a Makovecz Imre Bizottság tagja: A türelmük fogytán van, továbbá az sem mindegy szerinte, hogy milyen autóhoz milyen konténert vesznek meg. Tudja-e majd szavatolni a szolgáltató, hogy a megfelelő autót fogja küldeni és nem a nagy lánccal rángatják össze-vissza és törik szét a konténert.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Azt tapasztalta ő is, hogy nagyon öreg, rossz autókkal járnak begyűjteni a szemetet, ha az új kukát felemelik, már össze is törik a harmadik ürítésnél, míg egy új autó esetén szépen fel tudná emelni a hidraulika. Ezért is vetette fel a szemétszállítási problémát és kéri, hogy legyen előrelépés az ügyben.

Kószó Ferencné, a Makovecz Imre Bizottság tagja: Hozzáteszi, hogy nem a lomok elszállítását, hanem konkrétan a lakossági kommunális szemét elszállításának módját kifogásolja. A kitett bútorokat és egyéb lomokat ők külön el szokták szállítani. Sok társasháznál még közös képviselő sincs, aki ezt tudná koordinálni.

Siket Tibor, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda Beruházási Csoport vezetője: Még egyszer hangsúlyozza, ha megkapják a szolgáltató részéről az állásfoglalást, akkor a jövő héten el tudnak kezdeni tárgyalni a vezetőkkel. Ettől függetlenül addig is azt javasolja, hogy a Csermák Szilvia által elmondottak alapján őt nyugodtan fel lehet hívni, ha elmaradt a szállítás és küldenek autót. A szolgáltató is próbálja kezelni ezt a helyzetet.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Közvilágítással kapcsolatban következő problémaként felhossa, hogy a Keri Kollégium körül több lámpatest elég régóta nem világít. Nem az ő körzete, de többen megkeresték ezzel kapcsolatban.

Zsámboki Zsolt, az Innovációs és Városfejlesztési Iroda Műszaki Csoport vezetője: Ígéretet tesz intézkedésre.

Kovács Sándor, a Makovecz Imre Bizottság elnöke, időügyi tanácsnok, települési képviselő: Megkérdezi, van-e valakinek további észrevétele, hozzászólása.


Hozzászólás nem lévén megállapítja, hogy a napirendek megtárgyalásra kerültek. Megköszöni mindenkinek a részvételt, a bizottsági ülést bezárja.


Kovács Sándor
elnök

K. m. f.




Csermák Szilvia
jegyzőkönyv hitelesítő


Hegedűsné Molnár Ildikó
jegyzőkönyvvezető

